



Oddělení Brwnj.

O Příkladách vše obecného Zřízení, a Uvedení nových Urbárů.

I.

Tomuto Předseuzetj Nly nikoliv strz powstala Protiwnost a Wy-
staupenj Poddaných w Anžetstwj Těssynském / pohnuty negsme k
poněwadž Nly z Zemsko a Anžetcy Mocj a Wládnosti / tač dostateč-
né Prossředky každo okamžně při Rutach máme / podobný neposlussny /
a spurný Lyd k powinne Pokornosti dohnati / gač též geg k vloženému
na tač welké Prowinění těsskému Trestu potahnutj ;

Výbrž opravdijwa Příklad Uvedení nových Urbárů pozů-
stavá

II.

gedjně w Tlássým samo pohnutedlnem / a k Zwelebenj Tlássých Dž-
djěných Zemj Wubec a ustawjěně směruggjým neydobrotjwěgšým
Dwaženj wssěho toho / co by k lepššým pod Tlássým Pannowanjm
se znagduggjých Obywatelůw / gač dáleko to napodobně od Tlas w
Pozoru. magjcy Sprawedlnost připausstj, napraveno / a w lepššj
Pořaděl uwedeno býti mohlo.

Poněwadž tehdy

III.

Z těch od Tlássěho Slezského Zemského Auradu / a od Tlássých
k tomu schwalně nařizených Dwornjch Komissarůw Tam oddaných
Spraw se wynássl / že ty w Anžetstwj Slezském od Poddaných / ge-
ggjch Wrchnostem oddawagjcy gruntowé a ginsšy Platy a Podatky k

od onoho Času / gať takowé před wje než třicetinj Letý od , Požití
wissekugjých Domysářuw / z Ohledu ustanowené byt magjey Dawel
do Mjsta do Mjsta wystaumané byli / djelem skrz Dlabost Času
djelem z Nedostatku od Hospodářských Auřaduw na takowé nadržany
pořadných platowjch Regstrjku / a djelem též skrz sem a tam zrosi
Wywissenj při mnohých Panskjch a Statkách do Nepořadku přišly

1 Tak gsmc neymilostiwěg vminjly / takowé Platý a gins
2 Podatky Poddaných / do starého Stawu a Spusobu zase přiwesti
3 Poddane pať skrz pořadne od Vlastých k tomu ustanowených Dwornjch
4 Domisářuw zřizene Urbaře / proti wsem budaucým Omylům a Wj
5 wissenjm gegjch Platuw a ginsých Powinnošj na wzdydy ochránj
a ubezpečjti.

Podobna Okoličnosť se znagduge

IV.

6 při potažných / a pěšých Robotach ; neb Poddaný až posáwad ne
7 welmi mnohých Mjstech / buďto skrz celý Tyden aneb gisť skrz ney
8 wětšy Dň w takowjm , k Robotě potahowan / w gednem Dnj al
9 swe Wrchnošj djelem gen skrz 7. 6. 5. a y mjně ěodin pracowati na
10 wyšly / tudy pať skrz toliť Dnj / buďto swe vlastnj Hospodářstwj w
11 neypohodlněgšy k tomu ěodjně a Powětři zastatj / aneb ginsyho Zá
12 robku a ěiwnošj hleděti zanepřaždněn byl.

Odkudž gsmc Mjy tyto nepotřebně a na Škodu poddane ěiwa
nošj na tať mnoho Dnj rozdělene potažnj a pěšy Roboty / na oných
Mjstech / tde se to ějnit dalo / a zapotřebý bylo / na mjně / a syce w
dawčaným Šfacunku obsahnuté Dnj wpostanowjti za dobré vžnaly / tať
ale / že tyto mjně Dnj w toliť ěodinách pozustáwat magj / gať to
podlé Rozumu Den připaustej / a Mjy niže w dewatým Oddělenj ob
šyrněg předpisugem. Z čehož pocházý / že w mnohých Mjstech / tde
se bez toho před tjm skrz malo Dnj w Tydnj robotowalo / a tyto
Dnj Wrchnošť dokonále w Dawce opláca / takowé z toho Ohledu
vmenššene býti nemohly / poněwadž z gedne Strany Poddaný při
kčto malo Dnj / gestliže gen w ostatnjch gemu zbywagjých Dnych
pilný byt čce / obštatj muže / z druhé Strany ale by podobné Pans
šwo při Odpadnutj takowjch Dnj / o ony Požitě připraweno bylo /
kčty gi sprawedliwě přišluffy / a kčty ona w Dawkách opláca.